

# 我院成立抗震救灾医疗小组医疗会诊小组

本报讯 为全力做好灾区伤员转运到我市的继续治疗工作,根据市卫生局的要求,决定成立我院抗震救灾医疗小组和医疗会诊小组。

**医疗会诊小组成员:**  
刘三源 李箕君 范俭雄 谢世平 陈一心  
李海林 唐勇 孙静 姚志剑 张心保  
陆蓉 王克威 崔青林 靳晓军  
黄云 侯刚 欧红霞 虞琳 袁勇贵  
姚辉 刘宏毅 张宁 朱新风 邱家富

**医疗小组组长:**  
张颖冬 钱群

**副组长:**  
刘三源 张宙 钱瑞莲 李箕君 周咏鸣  
邹元杰 邵伟波 王宁 杨小平 岳超 刘三源(兼),副主任为谭俊华(兼)。(医务处)



朱新风副院长、岳超主任为打晓燕副所长赴川慰问 电教室/摄

# 儿童心理专家赴成都援助

本报讯 卫生部应急办和疾控局组织心理危机干预医疗队,我院儿童心理卫生研究中心柯晓燕副所长受命,于5月17日赶赴四川地震灾区,参加灾后心理危机干预救援。

卫生部从全国各地紧急抽调精神科、心理科专家,组建成灾后心理危机干预医疗队,其主要任务是与当地精神卫生机构一起,建立灾后危机干预心理救援服务站,提供灾后心理救援的技术支持和培训。在协助当地同道处理灾民急性心理障碍的同时,利用当地资源建立以社区为基础的心理健康复队伍,力求为灾区留下一支不走的医疗队。(岳超)

# 准备好迎接震区伤病员

本报讯 我院在新的神经科病房大楼四楼,目前已布置好21张病床,安排好医护人员,随时可接治灾区伤员。

5月16日下午2时,总务科接到医院通知,将3号楼四楼清理干净,做好准备接收灾

责与相关人员将病区水、电、信号灯、电话连接到位,并确保畅通;钱军、杨宏、王谢燕、刘桂英积极参与病房铺床……大家分工协作,紧张有序地进行,按时完成了各项任务。

目前,四楼病区准备了58张病床,21张床铺设到位,病房设施齐全,随时可接治灾区伤员。(杜要清)

# 柯晓燕副所长发回的救灾日记(摘登)

17日赴成都以来的工作情况,总体来说,成都社会秩序非常好,民心稳定,一切救灾工作都在政府统一管理之下紧张进行。

我们与成都精神卫生中心的同事们一起工作。22日,我和深圳的卢建平在成都四院的袁主任陪同下来自各地的5名志愿者一起,来到金牛区的一个受灾群众约300~400人的安置点。我们先到每个灾民的房间发放了宣传册约200份。并了解到这里已建立学校,开设

了小学部14人与中学部20人。根据具体情况,我们进行了分组。一组以学校为基地开展工作,另一组以受灾群众所住的房间为基地开展工作,我和卢建平各负责一组,目标就是筛选出学生和成年人中的高危人群。

我负责的学校组开展了下列工作:首先给小学生的照管者和老师进行了一次培训。主要内容是中澳合作“保护受灾儿童”项目的十条核心信息。同时,向照管者了解情况,发现14名学生中有1名丧亲的,1名被

理2天1夜的,1名有夜惊、噩梦的。然后,我们给小学生们赠送了彩色画笔和艺术本,并组织集体绘画,命题是自画像与自由画。综合照管者反映的情况和我们的行为观察,筛选出了5个孩子为高危人群。明天还将组织筛选高危人群,并开始干预。

在这里,我们得到了成都四院的大力支持,每天有一名工作人员负责协调各方面工作,交通也是当地志愿者义务接送,让我们倍受感动。(岳超 徐晓蓉)

# 离退休老同志情系灾区

## 来自桑及巴尔爱心传递

四川汶川8级地震牵动着全中国人的心,也牵动着远在异国他乡桑及巴尔的援外医疗队魏燕的心,她通过网络了解到地震灾情后,及时与家人联系,嘱咐家人代她将200元捐款立刻送到了医院。我们为她的祖国灾民献爱心而感动,为她身在异国能及时向灾区伸出援助之手而敬佩。正如歌曲《凝聚每份爱》唱出了我们的心声:凝聚每份爱,点燃颗颗心,生命挽起生命让天长久;凝聚每份爱,点燃颗颗心,爱心同在,信心就拥有;凝聚每份爱,点燃颗颗心,心心相印,一起朝前走。(陈梓冰)

# 一方有难 八方支援

▲神经内科党支部的全体医护人员发扬“一方有难、八方支援”的精神,干部、党团员带头向灾区人民捐款。神经内科副主任石静萍捐1000元,葛到青捐800元,常义、马骏、邹元杰、章文斌、曹桂华等13人捐500元,神经内科、麻醉科等100余位职工人人参与捐款,累计25260元,捐款总数位居榜首。此前,神经外科何升学医师先已通过省红十字会向灾区人民捐款1000元。(王长霞)

▲机关党支部按照党委要求,紧急动员,广大党团员和职工群众立即行动起来,为汶川地震灾区捐款、献血。护理部屠丽君督导捐款300元,又要求报名献血,曾参加过唐山大地震救援工作的她,再次主动请缨要求派往汶川灾区救援。(陈万一)

▲心康支部的四川籍医师张传文,在第一时间捐款100元之后,他说作为四川人一定要为

# 我们与汶川同胞心手相连

5月12日是令人难忘的日子,汶川突如其来的地震让全国乃至世界震惊,灾难牵动着每个人的心,一幅幅滚动的受灾场面,让所有人心情沉痛。面对灾难,精神一、三科全体职工急切地关心着灾区同胞兄弟姐妹,焦急地恨不能插上翅膀飞去一线救灾。当医院向灾区捐款的号令一下达,全体职工纷纷捐出自己的一份爱心,范

支部	金额(元)	支部	金额(元)
机关支部	24600	医技支部	5470
老干部支部	19880	心康支部	6500
神经内科支部	15090	精神1、3科支部	5000
门诊支部	12550	后勤支部	3550
精2、老年科支部	7700	儿研支部	3200

洁、傅俊俐、蒋晓霞等12人各捐200元。之前,儿童中心康复部的医生、教师

在陈玉珍带领下,已主动捐款1000多元;来儿中实习4名特教专业学生也自愿加入捐款行列。

灾难无情人有情,报名献血的同志更是十分踊跃。儿中的全体中层干部、班组长、老师争先恐后要求献出自己的鲜血。全体医生、张敏、管媛媛等护士积极请战前去灾区一线救援。

▲后勤支部的许多同志积极主动捐款献血。特别是陶胜美同志,他主动到单位来献出自己的爱心,捐款200元,并一再要求到第一线参加救灾工作。

总务科一位临时工郝师傅来到科里捐出50元,虽他家境并不富有,可是他也不敢忘汶川人民献爱心,令人十分感动。(杜要清)

# 脑科医院报

NAOKE YIYUAN BAO (内部刊物)



南京脑科医院主办  
南京《脑科医院报》编辑室编辑出版  
http://www.c-nbh.com

第8期(总第112期)  
2008年6月2日

# 院党委号召全院职工全力以赴支援抗震救灾

全院广大党员干部职工:

5月12日14时28分,在四川省汶川县发生了里氏8级地震,人民群众生命财产安全受到严重威胁。强烈地震发生后,党中央和国务院高度重视,中央政治局常委会召开会议,全面部署抗震救灾工作。胡锦涛总书记立即作出重要指示,要求尽快抢救伤员,确保灾区人民群众生命安全。温家宝总理当即赶赴灾区,现场指挥抗震救灾工作。全国人民紧急行动起来,积极投入到抗震救灾之中。

汶川地震灾情牵动着全院广大党员干部职工的心。灾情发生后,院党委及时召开会议传达市卫生局党委的决定,积极组织职工开展支援抗震救灾工作。目前,医院已捐款19余万元,150多人报名献血,许多同志申请要求赶赴灾区一线参加救援,抗震救灾工作正在紧张地进行中。

当前,抗震救灾形势严峻,时间紧迫,任务艰巨。一方有难,八方支援。只要我们不屈不挠、团结奋斗,同舟共济、抗震救灾,就一定能够战

胜地震灾难。为了积极响应党中央、国务院的号召,帮助灾区人民渡过难关,根据市卫生局党委的部署,院党委号召全院广大党员干部职工团结一致,全力以赴支援抗震救灾工作,积极做好以下工作(摘登)。

一是坚定信心,确保思想稳定。各支部要充分发挥思想政治工作优势,教育广大党员干部职工坚信在党中央、国务院的坚强领导下,在全国各族人民的大力支持下,灾区人民一定能够渡过难关,战胜地震灾害,确保全院职工思想稳定,努力维护社会稳定。

二是坚守岗位,做好各项工作。按照市卫生局的统一要求,全院党员干部职工要坚守岗位,保持正常的医疗工作秩序,保持通信畅通,确保各项工作正常开展。

三是团结起来,积极奉献爱心。广大党员干部职工要更加紧密地团结起来,以各种方式伸出援助之手,包括捐款、献血等,以实际行动全力支援灾区,帮助灾区群众尽快渡过难关,重建家园。

四是服从指挥,坚决完成应急任务。要把支援抗震救灾作为当前的首要任务,坚决服从市卫生局的统一调度指挥,从人力物力财力上做好各项应急准备。

一是成立院、科支援抗震救灾工作领导小组,加强统一指挥;二是各科室要安排好支援灾区的梯队人员,配备好药品、生活物资等,保证一声令下准时出发;三是做好接收灾区伤病员的准备工作,做到灾区伤病员随到随收立刻施救;四是要大力宣传表扬支援抗震救灾工作中的好人好事、先进事迹。

院党委号召全院广大党员干部职工要坚持人民利益高于一切,奋不顾身地投入到支援抗震救灾工作中去,急人民群众之所急,解人民群众之所难,大力发扬“一方有难、八方支援”的精神,确保支援抗震救灾的医护人员、药品物资、爱心捐款到位,与灾区人民携手同心、和衷共济,共渡难关,万众一心,众志成城,共同夺取抗震救灾工作的最后胜利。(党办)

# 深切哀悼 汶川地震遇难同胞

# 祈福震区人民 渡过难关重建家园

本报讯 为全力做好抗震救灾医疗卫生应急救援工作,切实加强对抗震救灾工作的领导,根据市卫生局的要求,决定成立我院支援地震灾区抗震救灾工作领导小组。名单如下:

- 组长:张颖冬 钱群
- 副组长:朱新风 邱家富
- 姚辉 刘宏毅
- 张宁
- 组员:刘三源 谭俊华
- 钱瑞莲 张雅平
- 岳超 袁勇贵
- 陆迎庆 周金泉
- 沈剑 李胜
- 江继国 麻丽萍
- 曹连生 杨小平
- 张人杰 孙静
- 谢世平 范俭雄
- 李海林 李其君
- 陈一心 狄秋晴
- 邹元杰 李继民
- 邵伟波 王宁
- 周咏鸣 张宙

领导小组办公室设在医务处,办公室主任为刘三源(兼),副主任为谭俊华(兼)。(院办)

# 我院成立支援抗震救灾工作领导小组



张宁教授正在讲课 电教室/摄

本报讯 汶川地震灾情发生后,院党委及时召开会议传达市卫生局党委的决定,并向全院职工发出号召,全力支持地震灾区抗震救灾工作。

灾情就是命令,5月12日,我院

# 同舟共济 战胜震灾

接省卫生厅通知,安排神经外科章文斌副主任医师参加医疗救护队待命;5月15日,接南医大通知,选派危机干预中心陈进主任医师、医学心理咨询中心陈建国副主任医师参加省教育厅组织的支援灾区心理治疗团;5月1日晚,接省卫生厅通知,组织第二批医疗队,成员为戴志萍、李元、高晓芳、李毅、傅强等,并于16日进行培训待命;5月17日,接中国疾控中心精神卫生中心通知,儿童心理卫生研究中心柯晓燕副所长急赴成都参加儿童心理危机救援。

5月21日起,我院和省心理卫生协会、省、市心理学会等,连续三天举办灾后心理干预公益性讲座,由我院副院长张宁教授、医学心理科副主任李箕君副教授等心理专家讲课。目前,医院已经进入24小时值守状态,并启动应急指挥系统,医务人员随时准备奔赴灾区,并做好接收灾区伤病员入院救治的准备工作。

地震灾情牵动着全院职工的心,向灾区人民献爱心,伸出援助之手,纷纷捐款献血。仅一天时间,就收集捐款19余万元,在张颖冬院长的带动下150多名职工报名献血,更有许多同志写决心书要求赶赴地震灾区救援,与灾区人民同舟共济,渡过难关,重建家园。(院办 医务处)

# 全院职工爱心捐款

本报讯 一方有难,八方支援。目前,我院向四川汶川地震灾区捐款共计190260。其中医院集体捐款100000元,职工个人捐款90260元。

各党支部捐款统计如下:  
神经内科支部:22340元;老干部支部:13325元;精神1、3科支部:10650元;机关支部:8600元;门诊支部:8280元;医技支部:7185元;心康支部:5740元;儿研支部:5640元;后勤

支部:5630元;精2、老年科支部:2870元。

另外,有些同志将大额捐款已直接交给了省、市红十字会,有些出差在外的同志就在当地捐了款,还有些同志通过网络、电信、银行等渠道捐款,表达对灾区人民的一份爱心。

我院150余名党员干部职工报



本院医务人员向地震遇难同胞敬哀 电教室/摄

本期 责任编辑:席德铮  
制作美编:简策

名献血,目前已把名单送交给了血站,随时准备献出自己的鲜血。(党办)